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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP.
Megjelenik: hetenkirit kétszer: csütörtökön áss vasárnap reggel.

Előfizetés TL évre . „ 12 korona. Hirdetéseket és előfizetéseket elfogod FÖLDES EDE
fél évre . ... ti „ j könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van- 
negyed évre . 3

Hirdetés ara □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül-
Egyes szám ára 12 filler.

Szemle.
A kormány tagjai szolidárisak mind a 

készpénzfizetés, mind a katonai követelések 
kérdésében. Senki sincs, a ki jelentősebb 
nemzeti vívmányok nélkül lehetőnek vélné 
a válság békés megoldását. A döntés újból 
elhalasztották.

A többségi pártoknak fölötte kellemetlen 
ez az újabb elhalasztás. Minden irányban 
kívánatos volna, hogy tisztult helyzet és 
végleges állapot keletkezzék ; mert a bizony­
talanság immár szinte elviselhetetlenné vált. 
Érzik ezt a kormány tágjai is, még sem ke­
rülhettek el a várakozásnak további el nyúj­
tását, a midőn a király a követelményekre 
nézve részletező tárgyalást kért. Nyilvánvaló 
volt, hogy a Justh-csoport, továbbá Kristóffy 
és szövetséges társai ezt ki fogjak használni 
a kormány pozicziójáuak gyengítésére; de 
a miniszterek — a nagy felelősség tudatá­
ban — nem térhettek ki a további tárgya­
lás elől, a mikor tudják azt, hogy a király 
alkotmányosan akarja megoldani a válságot.

Nagyon természetes, hogy a/, uj helyzet 
és a függetlenségi párt kettészakadasa élénk 
mozgalmat idézett elő az országban. Feltűn­
nek a pártos ellentétek s minden kerület­
ből hétfele jelentés érkezik, a melyek min- 
denike mást mond és más-más pártnak ked­
vez. Ha Justh-parti lett a képviselő, akkor 
Kossuth Ilivel mozdulnak meg és bizalmat­
lanságot szavaznak. Ha pedig Kossuth-párt.i 
a követ: akkor ott is összeverődik egy 
csapat s rendszerint a levert ellenjelölt 
vezetése alatt — mozog és tüntet a meg­
választott képviselő politikája elleti. A hány 
csoport és a hányféle ambiczió rejlik vala­
mely kerületben, annyiféle gyűlés és hatá­
rozat keletkezik, a mely mind az egész ke­
rület, sőt a nemzet nevében nyilatkozik pro 
vagy kontra. És ezek a nyilatkozatok és gyü­
lekezések olyan bonyodalmas kavarodást 
okoznak, a melyeken azután elindulni — 
főkképpen távolról — fölötte bajos.

De erőseu buzgdlkodik Kristóffy úr is, 
mint a bécsi lapok egy részéből kitetszik. 
Kristóffy főképpen az osztrák keresztény- 
szocziáliuta párttal és lapokkal tart fönn 
szoros kapcsolatot, s Lueger hívei csak arra 
adnak valamit, a mivel Kristóffy bolouditja 
őket. Ez végre is nagyon érthető. Szinte 
hihetetlen, hogy a bécsiek mily kevéssé is­
merik Magyarországot s igy nagyon termé­
szetes, hogy az az ő kedvelt emberük, a ki 
az ő szájuk ize szerint beszél nekik, — 
bármi bolondot mond is.

A magyar nemzet egy darabig még türe­
lemre és béketüvésre van utalva, de a tü 
relmi próba már nem tarthat soká. A vára­
kozásban megnyugtató lehet az a tudat, 
hogy a kormány tagjai szilárdan megállnak 
a nemzeti követelmények álláspontján ; mert 
hiszen ez okozza a késedelmet a válság meg-

Nyfittéi" sora 40 fillér.
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oldásában. És biztató momentum az, hogy 
az összeköttetés a királlyal fönnáll és tár­
gyalások folynak, a melyek remélhetően a 
nemzeti álláspont diadalával fognak vég­
ződ in.

A király megsemmisítette a román kon- 
zisztóriumnak azt a határozatát, a mely 
Apponyi uyelvreudeletére vonatkozik. Ez az 
esemény beszédes példája annak a bizalom­
nak, a mellyel a király a kormánnyal szem­
ben viseltetik.

*
A Kossuth-párt és a Jüstbe is hűségesen be­

számol a párttagok számának szaporodásáról és 
a vidéki üdvözletekről. Mind a két párt hatal­
masan gyarapodik a reftirádák szerint és 
csak az a aj, hogy Just.liék rendesen valót­
lannak jelzik azt a kis éljenzést, a mi vala­
hol a vidéken Kossuthot illette volna. Az a 
különbség, hogy a Kóssuih-partuak főispán 
tagjai is vannak, még ped’g szép számmal, 
míg a Justh-pártuak egy főispánja sincs, 
mert lemondottak s nagy részben el is bo­
csáttattak.

*

A Kossuth-páiti főispánoknak a lapok 
által közölt érdekes névsorában nincs meg 
felemlítve báró Kemény Árpád főispán úr, 
pedig ő egyike azoknak, kiket Kossuth szí­
vesen látott bizalmasai körében.

*

Régen tulajdoképpen csak két párt volt a 
képviselőháziján : a nagy szabadelvű többség 
és a függetlenségi kishbseg. A 40 lárvát 
nem képezett külön csoportot, mint most, 
a többi külön Állású képviselő még párttöre­
dék értékével sem bírt. Most — az uj 
nemzeti politikának nem nagy dicséretére 
vau,: 7 párt és 3 töredék 1 A 40 h rvát és 26 
nemzetiségi párti oly jelentékeny, hogy szá­
molni kell velük Az uj választás után meg 
több párt lesz valószínűleg.

Az új vágóhíd,
November hó 14-én délután be lett mu­

tatva az uj vágóhíd, mely Nagyenyed idegen­
forgalmát a villanyteleppel együtt észrevehe­
tően emeli, u vármegyei és azon kívüli állat­
orvosoknak, kik néhai Török György állat­
orvos végtisztességtételére jöttek városunkba, 
es felhasználták az időt ezen országos b'rü 
modern intézmény megszemlélésére.

Jóllehet a vágóhíd a villanyos világítás 
bevezetésének hiánya miatt, mely tovább már 
nem volna halasztandó, nem ragyoghatott az 
esti órában fél 4 es fél 5 óra között teljes fé­
nyében, mégis meglepte állatorvosainkat, a 
szép vágócsaruok, a puczalmosó, kút, istálló, 
perzselő, gőz és vízvezeték.

Leginkább meglepte azonban a látogatókat 
a vágóhíd igazi fénypontja, a modern beren­
dezésű hűtőrendszer, mely jóggyártással is 
kapcsolatos.

A vágócsarnokból mennyezeti síneken lehet

vinni a tisztított fris bust a mázsalóra, on­
nan az előhűtőbe es hűtőbe.

A hűtőbe a levegő sósvizben megmosva a 
baktériumoktól zúgva rohan be az előhűtőbe 
és folyton szellőzésre, mozgásra, megfnssüíásre 
kényszerűi a levegőt, inig a természetes 
jéggé! hűtött kamarákban a bús 1—2 nap 
alatt nyálkásodásuak indul és nem tartható 
minden romlás nélkül, úgy mint télen a pad­
láson megfagyva.

Egy másik előnye ezen hűtőnek, hogy 
épen a legnagyobb nyári és őszi melegek­
ben szokott teljes üzemben tartatni, mikor 
legnagyobb szükség van reá, míg a termé­
szetes jég akkor szokott kifogyni, mikor 
legnagyobb a meleg,

A hűtőnek egy másik előnye, hogy a 
hentes-ipar termékek, kolbász fele, sonka, sza­
lonna eltartására is alkalmas, és mészá­
rosainknak alkalmat ad nemcsak a bel- 
szükseglet fedezésére, hanem az egész vár­
megye, sőt az ország és külföld szükségle­
tének egy részét is fedezni, hiszen állat­
tenyésztésünk jelentékeny es még meg volna 
kétszerezhető, mint Németországban történt 
az utóbbi évtizedekben ; csak alkalmazni 
kell a tudomány vívmányait a mezőgazda­
ság és iparban s a kedvező eredmény nem 
maradhat el.

Különben 1900 évben kivitelünk volt az 
országból: Leölt szárnyas 17, friss bus 13, 
disznózsír 9, vaj 9, szalonna 7, szalámi 4 
millió kor., összesen 60 millió korona, ezen­
kívül eleven állatukból 21 ti mi liő a kivitel, 

i és csak 13 millió a behozatal.
A m edgy esi állatorvos felemlítette, hogy 

náluk az idén 1200 drb sertést, hizlaltak 
70000 korona kereseti nyereménnyel, a mi 
35°/o-n»k felel meg.

Itt az ideje, hogy mi is felállítsunk egy 
sertéshizlalöt, amire eddig is csak a hűtőért 
vártunk, mert ez a helybeli fogyasztást is 
lehetővé teszi.

Egy szalámi gyár felállítása tekintetében 
is megindulnak a tanulmányok, hogy az 
ipar ezen ága se legyen parlag, ha valame­
lyik mészárosunk megütné a főnyereményt.

A vágóhidat Rafael Oszkár városi állatorvos 
szokszerü magyarázat kíséretében mutatta be-

Vegyes hírek.
— Az Erde.yi Muzeum Egylet f. hó

23-án tartja Kolozsvári jubiláns közgyűlését, 
melynek részletes pvogrammját már ismer­
tettük lapunk egyik múlt számában. Ezen a 
jubiláns közgyűlésen vármegyénk is részt 
vesz. A küldöttség tagjai Kemény Árpád 
báró főispán es tiáuffy Kázimir báró alispán 
vezetésével Bethlen Sándor gróf, tiáuffy 
Fereucz báró, Fogarasi Albert, luczédy- 
Joksman Ödön dr., Korod! Péter, Kemény 
Pál báró, Lázár István, Lengyel György dr., 
Szaláuczy Jenő, Wesselényi, Fereucz báró, 
Teleky Árvéd gróf és Zeyk Dániel törvény- 
hatósági bizottsági tagok,

— Erzsébet ünnepélyt tartottak a 
helybeli leányiskolában f. hó 19-ikóu. Az ün­
nepély műsora: 1. Hiinnus. Kávóuek III. és 
IV. oszt. 2. „Erzsébet“. Irta: Farkas Imre
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szavalta: Székely Annii 111. Oszt. növ. 3 
Erzsébet királynéról felolvasott: Kárpáti 
Sándorné igazgatónő. 4. „Emlékezés Erzsébet 
királynéra“. Ívta: Minké Béla, szavalta: 
Neumann Erzsébet IV. oszt, növ. 5, Gyasz- 
tlal, Lehudott a. . . Karének 111, és IV. oszt.
6. „Volt egyszer egy királyné“. Irta: Sza­
bolcsba Mihály, szavalta : Earuos Piroska 
IV. oszt, növ. 7. „Szendergő*. Énekelte a 
a IV. oszt.

— Időjárás. A Meteor szerint a nov. 
22. és 24-diki napok csapadékkal téliesebb 
jellegű idővel köszönteitek be, többnyire 
havazással. Különösen 25-dikéu lesz nagyobb 
időváltozás. November vége ős deczeinber 
eleje állandóbb száraz jellegű időjárást Ígér, 
decz. 4-ike körül a hőmérséklet alacsony lesz. 
Mig utánna csak 21-dikén lesz hóesés és 
26-dikáu keményebb hideg. Az általános 
következtetés az, hogy gyengébb telünk lesz 
a muít évinél.

— Beszámoló. Gáspár János a nagy- 
enyedi választókerület volt Kossuth— most 
Justh-párti képviselője f. ho 28-án beszá­
molót tart városunkban. Ugyanekkor rend­
kívüli közgyűlést is tart a pártkör, hogy 
újabb állást foglaljon az önálló bank mellett.

— A kollégiumi ismeretterjesztő 
előadást csütörtökön este Dóczi Ferenc/., az 
újait megválasztott fizikai tanát tartotta. A 
Röntgen-sugarakról, az újabb találmányok 
ismertetését is érintve igen tanulságos és 
mindvégig érdekes előadását élénk figye­
lemmel hallgatta a szépszámú közönség.
— A jövő csütörtökön a rádiumról tart elő­
adást.

—- Kossuth-mauzoleum. A budapesti 
lceiepesi tenn tőben elkerüli Kos.-uth Lajos 
emlékére a mauzóleum. Az ünnepélyes át­
adást f. hó 25-én tartják meg, amikor ham­
vait is elhelyezik a mauzóleumban.

— Megjutalmazott tanítók. Az Emke 
f. hó 17-én tartott közgyűlésén az analfa­
béta tanfolyam sikeres vezetéséért várme­
gyénkből Székely Samu ózdi állami tanító 
200, Csépi Lajos marosgombási állami tanító 
100 korona jutalomban részesültek.

— Minden drágul. Hire kering, lingy 
nemsokára behozzák a gyufamonopóliumot 
mi nálunk és ennek tetejébe megdrágítják a 
a szívni valónak, dohánynak, szivarnak, czi- j 
garettáuak az árát is. Miután el lehet mon­
dani, hogy a nemzetnek egyharmad része 
(a tizenhét éven felüli férfilakosságot szá­
mítjuk) dohányosokból áll, ez a hir nagyon 
sok embert fog érdekelni, ha pedig meg­
valósul, nagyon sok zsebet fog érinteni. Mi­
után ételre es italra máris olyan rendkívüli 
a fogyasztási adó, hogy azt — különösen 
ma az abtiormis élelmiszer drágítás idejében
— emelni már nem lehet, a gyufára gon­
doltak, Olasz- és Fraucziaország már régen 
adót vetettek ki a gyufára, most mi követ­
kezünk. Ez előre volt látható, sőt egyene­
sen kikerülhetetleuuek látszik. A monarkia 
amely nagyhatalom is, a parlamentarizmus 
látszatára is ad valamit, kénytelen a rette­
netes katonai terheket vállalni és mert az 
egyenes adok emelésétől — éppen mert 
látszólagosan parlamentáris országokból áll
— fél, végre is az emberek minden fo­
gyasztási és szükségleti czikkeire ráteszi 
a kezét,

— Megjelent a Nagyenyedi Naptár.
A 49-ik évfolyamú „Közhasznú Nagyenyedi 
Lőcsey Sp. Lajos-féle Naptár" megjelent az 
1010-ik esztendőre, A közhasznú és sok- 
érdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk 
közönségünknek. A gazda, az iparos és álta­
lában mindenki megtalálja benne azokat a

hasznos tudniva'ókat, amelyekre naponként 
szüksége van. Az országos v a síró k 
betű, hónap es naponkénti összeállításban a 
legpontosabban találhatók e naptárban. Ára 
30 fillér, tehát a legolcsóbb az. összes ilyen 
tartalmas naptárak között. Kapható Cirner 
és Földes kereskedéseiben.

— Epilepsziában (nehézkor) szenvedő 
betegek nagy erdeire fűződik azon nevezetes 
eseményhez, hogy a lezajlott nemzetközi or­
vosi kongresszus az epilepszia gyógyítására 
nemzetközi Ligát alkotott,^ melynek közép­
pontja Budapest. A betegeket azonban az 
érdekelheti legjobban, hogy az a gyógymód 
jelenti a legnagyobb haladást, melyet dr. 
Szabó B. Sándor, Budapest, Nagykovona- 
utcza 18. honosított meg, s mely gyógymód 
minden betegnek rendelkezésére áll, ha e 
kivá ló speczialista orvoshoz fordul. 279 1 — 1

— A vissztetsző szaga és ize követ­
keztében oly nehezen bevehető csukamájolaj 
végre jó izü és könnyen emészthető állapot­
ban kapható a hires „Scott-fele Emulsió“ - 
bau, mely minden gyógyszertárban árusit- 
tatik.

Csalódni emberi dolog, de nem
okvetlen kell. Ha „Réthy" névre figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti peme- 
tefü-czukorkát kapunk 60 fillérért, még 
pedig egy kedvelt régi magyar háziszert, 
mely köhögés, rekedtség, hurutos báutalmak 
sok ezer esetében kitünően bevált. De vi­
gyázzon, hogy a doboz és a czukorka min­
den darabján rajta legyen a „Réthy“ név.

— Egyetlen megbízható módszer 
a pezsgő megítélésénél a következő: a meg­
bírálandó pezsgőből töltsünk meg egy po­
harat, úgyszintén egy másik pohárral az 
összehasonlításra kiszemelt pezsgőből is, és 
hagyjuk alia ni. Ha a szénsav nagyrészt, elil­
lant. s a poharak kissé megmelegedtek, ak­
kor hasonlítsuk össze a pezsgőt. A hibás 
pezsgő émelygős izü, rendesen sárgás sziuü. 
Nemes jellegét, finom borillatát s világos 
színét az „Andrényi sec“ még órák múlva 
is megtartja s bármély pezsgővel kiállja a 
versenyt.

Hagenbeck és az állatvilág.
(Mutatvány az „Állatvilág" czimii gazdagon illusztrált 
havi folyóiratból. Előfizetés egész évre 5 korona. Buda­

pest, VII.. Damjanich-ntoza 36.)

Ki ne hallotta volna ezt a nevet: Hagenbeck.
Gyermekkorom legkedvesebb emlékei fű­

ződnek ebhez a névhez. Mikor az állatker', 
vagy az állatseregletek csodáit bámultam és 
megkérdeztem, ki hozta ide ezeket olyan 
messziről, a felelet ez volt: Hagenbeck.

Mikor a messze idegen országok fekete- 
bőrű népeit először bámultam meg a buda­
pesti állatkertben, akkor is az ő nevét emle­
gették.

Es méltán. Hogy Európa müveit népe a 
messze, idegen országok lakosságával és 
állatvilágával közvetlenül is megismerkedhe­
tett, abban senkinek sincs akkora érdeme, 
mint Hagenbeck Károlynak. Európa legna­
gyobb állatkereskedését ő teremtette meg 
a mull században. Szervezett néprajzi kara­
vánokat, hogy a vadon élő népeket bemutat­
hassa a müveit országok nagy városaiban. 
Volt ezirkusz-igazgató ős á.1 lat idomító és ő 
alapította meg a legkorszerűbb állatkertet, 
a Stellingen! hires „állat-paradicsomot“ Ham­
burg mellett.

Legújabban emlékiratait adta ki díszes 
könyv alakjában. Változatos, küzdelmes élete 
és az állatokon tett megfigyelései inegérdem- 
hk, hogy ebből az érdekes könyvből elmond­
junk egyet-mást.

Az állatvilág szeretőiét Hagenbeck atyjá­
tól örökölte, a ki Hamburgban halkereskedő

volt. Halászai gyakran hoztuk neki egy-egy 
fókát, vagy egyéb tengeri állatol, a mit ő 
mutatványos bódéjában kiállított es ez las­
sanként. jövedelmező mellékfoglalkozása lett.

I Megvette a kikötőbe érkező hajósoktól az 
I idegen országokból hozott eleven liikaságo- 
i kát és azokkal kereskedni kezdett. Mikor az 

uj üzlet teendőit már nem győzte, átadta 
azt akkor 13 éves Károly fiának. Az ifjú 
bámulatos ügyességgel es akaraterővel kezd 
munkához, eleinte atyja es testvérei segít­
ségével és a mit az iskolában meg nem 
tanulhatott, arra megtanította öt az elet.

Hogy milyen kitartó szívóssággal tört át 
hivatása mind n nehézségen, annak szép 
példája a következő eset:

Egy napon táviratot kapott Cassauovától, 
a hires áfrikai utazótól, a kitől már töub- 
ször vásárolt állatokat, hogy siessen segít­
ségére, mert ő súlyosan megbetegedve várja 

I nagy karavánnal Suezben. Hagenbeck azou- 
I ual odautazik, bőséges baksissai beket csinál 

a lázongó karavánvezetők közt, a kik titok­
ban már Cassanova kirablására készültek. 
Azután megegyezésre jut a haldoklóval, a ki 
az állatok vételárát Becsben lakó feleségének 
küldi. Mikor az Alexandriába induló vonatra 
beszállauak, megszöknek a struezai. Egy hü 
szolgája azonban ügyes fogással segít a ba­
jon. Utánuk hajtja a karaván kecskéit. 
Az elszabadult madarak nem szaladtak mész- 
szire és megszokott állattársaik láttára, kik­
kel hetek óta együtt vándoroltak, önként 
visszafordultak.

De itt kezdődött csak a baj. A vonatvezető 
a forró sivatag közepén, egy állomáson le­
kapcsolta az ő kocsijait, és tovább ment 
azzal a kijelentéssel, hogy a mozdony nem 
bírja elhúzni azt a tömérdek állatot. Most 
eszébe jutott a bécsi császári múzeumnak 
egy meghatalmazó levele, a melyet Cassa- 
uovától kapott. Ennek a felmutatásával új 
mozdonyt kapott az állomásfőnöktől és igy 
tovább indulhattak. De a mozdonyvezető 
részeg volt és a vonatot őrületes gyorsaság­
gal vezette. A kocsikra áradó szikra-eső 
niegg) uladással fenyegette az állatok alom- 
szalmáját, a mit mind ki kellett dobálni. A 
rettenetes rázódás és a türlietettleu hőség 
már-in ár végzetes szerencsétlenséggel fenye­
gette a feldühödött állatokat, a víztartó 
edények is összetörtek és a szomjúságon 
nem lehetett segíteni, mikor váratlanul föltüu- 
tek a látóhatáron Alexandria házai. Most már 
csak az átrakodás es a tengeren való átke­
lés nehézségei következtek. Ennyi bajjal ős 
fáradsággal járt az első nagy állat-sereglet 
bevonulása Európába . Fojtatjuk.

F'elelős szerkesztő;
Ur. MÜLLEK JENŐ.

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden esetben 

jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert 
kön nyeli emészthető és ennélfogva gyorsabb 
és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be azok, a 
kik a csukamájolajat undorító 
ize miatt visszautasítják..

Csakis tiszta és magasfoka 
lofoteni (norvégországi) csukamáj­
olaj használata engedtetik meg a

SCOTT-féle Emulsió
készítésére; mert csak ez a leg- 

A, Emulsió táplálóbb a világon.
vásárlásánál a SCOTT féle EMULSIÓ a leg-

1 scon-fite kiválóbb,
módszer védje- , A

gyét - a haiá,» Egy eredeti üveg ara 2 kor. aU liller.
—• kérjük figye-

lembe venni. Kapható minden gyógytárban.
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Több pénze akkor lesz, I
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesérukai
CHtlk

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

-------  Árjegyzék ingyen küldetik. .......

Sz. 6371—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagjenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd 
állal képviselt Magyarígeni (Erdélyhegyalja) takarék- 
pénztár részvénytársaság végrehajtatónak, — Márkus 
Magdalina, Bulgarea Simon és Krisán Vaszilia bene- 
deki lakos végrehajtást szenvedő ellőni ügyében a kére­
lem következtében a végrehajtási árverés 78 kor. tőke s 
jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alap­
ján és a ,146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a benedeki I. R. 132. sz tjkvben
A -1- 8. r. sz. 279/1. hr. sz. faház, 280/1, hr. sz. 
kertre 381 kor., — 9. r. sz. 1346 1/2. br. sz. szőlő 34 
kor., — 10. r. sz. 1360/1. hr. sz. szőlő 44 kor. —- 11. 
r. sz. 1683/2. hr. sz. szántó 54 kor., — 12. r. sz. 
1920/1. hí. sz. szántó 20 kor., — továbbá a benedeki
I. R. 269. sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. 1919. hr. sz.
szántóra 40 kor., — a denediki I. R. 320. sz. tjkvben 
A -j- 1. r. sz. 1081. hr. sz. szántó 60 kor., — az
ezen tjkvböl, időközben 495. sz. tjkvben A -}- 1. r. sz.
alá özv. Betekuj Áronné Pap Karolina javára átjegy- 
zett 720/2. hr. sz. szántóra 89 kor., — a benedeki I. R. 
359. sz. tjkvben A + 1. r. sz. a. bevezetett közös 
erdő és legelőbői járó 801 147838. részből Krisán 
Vasziliét illető 1 3 rész jutalékra 33 kor. 33 fill., — a 
benedeki I. R. 387. sz. tjkvben A -j- 1. r. sz. a. be­
vezetett közös erdő és legelőből járó 539/147838. részre 
100 kor., — a benedeki 1. R. 564. sz. tjkvben A —|— 1. 
r. ez. 720/1. hr. sz. fekvőből Bulgaria Simont illető 
felerészjutalékára 20 kor., — az 665. sz. tjkvben A + 1. 
r. sz.13 07/8. hr. sz. fekvőből Márkus Magdalinát illető */, 
részre 66 kor. kikiáltási árban azon!figyelmnztetóssel,hogy 
az árverés által az ezen fekvőkre B. 5. a. kir. kincstár 
ja\ára feljegyzett zálogvisszaváltási jog nem érintetik, 
— a benedeki I. R. 566. sz. tjkvben A -f 2. r. sz. 
897/2. hr. sz. szántó, 898/2. hr. sz. kaszáló 43 kor., 
3. r. sz. 2090 1. hr. sz. szántó 21 kor , — a benedeki I. R. 
680. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 783. hr. sz. fekvőből Krisán 
Vasziliát illető felerészjutalékára 13 kor. — és végre 
a benedeki I. R. 831. sz. tjkvben 298/2. hr. sz. ház­
hely, 299a/2. hr. sz. kertre 47 kor , összesen 995 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
űeczember hó 3-ik napján délelőtt 11 órakor Bene­
dek községházánál megtai tandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §- 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékkópes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a bíróságnáli előlegos elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű el isti, érvényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért já

ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset- 
ben az árver«* az 1908. évi XLl. t-ez. 26. §-a értel­
mében fog folytattam!.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 8-án.

Dr. Ács Jenő,
253 1—1 kir. járásbiró.

5828—1909. SZ.
közig.

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező Hát,bori (Her/.sa) 

dűlőben íeltvő legelőn mintegy 30 hold terü­
let felszántandó lévén, erre versenytárgya­
lást hirdetek es felhívom mindazokat, a kik 
a szántást elvállalni óhajtják az 1909. évi 
november 24-én megtartandó versenytárgya­
láson a gazdasági tanácsos irodájában jelen­
jenek meg.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1909. november hó 17

Dr Varró,
290 1—1 polgármester.

Eladó szölöoltványok
1. oszt. igen szép és dús gyökérzeíü 

egy és két éves Ripária Portális és 
Rupeszti is-Monticola, alanyra oltva 74 
különféle bor és csemegefajtábau. Köz­
lük a „Csaba gyöngyemely már 
július 20-án érett. Ezenkívül Ripáría- 
Port. és Rup. Monticola sima és 
gyökeres alany vesszők. Sima zöld 
oltványok és peronospnra-meutes 
európai sima ás gyökeres vesszők.

Kérjünk árjegyzéket, melyet ingyen 
és bérmentve küld az

Erzsébet-szölöoltványtelep
Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS

BOGÁROS (Torontói megye-)
261 6-7 v

6472-1909. szám.
közig.

Hirdetmény.
Nagyenyed város tanácsa a város közön­

sége tulajdonát képező s a város belterüle­
tén fekvő „felső“, „közép ő“ és „alsó“ 
egyenként, három kövti lisztelő malmait 1909. 
év deczeinber hő 31-eu éjfeli 12 órától 
kezdve három egymásután következő évre, 
tehát 1912. év deczember lio 31-én éjféli 
12 óráig folyó évi november hó 27-én dél­
előtt 10 órakor a város székhaza közgyű­
lési termében megtartandó nyilvános szó- és 
Írásbeli árverésen haszonbérbe adja.

Kikiáltási ár :
a) a felső malomra nézve 3210 kor. 
a) a középső malomra nézve 4821 „
c) az alsó malomra nézve 3710 „

Árverezni szándékozók tartoznak az árve­
res megkezdése illetve első ajánlatuk meg­
kezdése előtt a inindenik malomra nézve 
megállapított kikiáltási ár 10 ' .-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírban 
az árverező bizottság kezéhez, mint bánat­
pénzt letenni.

A részletes feltételek a varos kiadóhiva­
talában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A városi tanácsnak Nagyon) eden, 1909. 
évi november hó 12-én tarlóit illéséből.

291 1-1
Dr. Varró,
polgármester.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy,«„cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

es határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-felet fogadjunk el!

250 4—10

H 5500 ■
jegyzőileg hitelesített bizonyítvány 

igazolja, hogy a
KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
a három fenyővel

KÖHÖGÉS,
rekedtség, katarus nyálka, torokfájás 
és szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fik Doboz 60 fii,
Kapható:

SCH ESZL KRAOLY
gyógyszerésznél

BALÁZSFALVÁN.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK I

Magyar ásványvíz ÍSSA'S^SStTSl
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandó an raktáron vonnak:
Borszéki Boldizsár, idiiU|gyomorbaj ellen Baross, vesebaj ellen   ....   
Borszéki fokút,1] az ásványvizek királya. Borhegyi, hugyhajtó .............................

Részvény ellen. Boholti, üdítő viz     ....   
Előpataki, sárgaság ellen ......... ............
Felsőrákosi Mária, légcsfihurut ellen ...

Borszéki Kossuth, vérszegénység 

Bodoki Matild, alkális " savanyuviz ----

Horgász, étvágygerjesztő
Kászon fokút (Salutaris) jód és lithium

tartalmú.......  .....................
Rópáti, égvényes ásványvíz ........ . .....
Székely-Selters, idült gyomorbajok

ellen___ ___ ___ ___ ____ ____
Sztojkai, ezukorbetegség ellenMargitaligeti, üditő/itál

Kérdezze meg az orvosát toMriíC7PtöC ácvánUUÍ7 Kyógyhlltá5;l és kellemes ize össze nem 
Ó8 megtudja, hogy a Ivl lllvö^vlvD aOvailj v 14 hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók, 43 21—22

RAKTAR: FENICHEL HERMANN ozégnél NAGYENYEDEN

SIS

I
>1.1
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A NAGYSZEBENI
ÁLTA KANOS TA KA R ÉK PÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi i tőket és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5'/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
szere 20.000 K, § részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

Tisztelettel értesítem a u. é. közönséget, miszerint 
Budapesttől művészi köt utazást téve e váróéba jöttem s 
itt tartózkodásom idejére

festészeti műtermet
rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után életnagysága 
atezképtkét olajban vászonra, njellkép nagyságtól fogva 
egész életnagyságig bű kivitelben felelősség mellett.

Elvállalok minden e szakmába tágó munkákat, oltár­
én szentkepeket. régi képek kitisztítását vagy kijavítását, 
megrei dőlésre táj- és életképeket.

A legszebb és legbecsescbb családi ereklye szeretteink 
a térképé, a legszebb családi meglepetés, úgyszintén 
kegyelete» az elhunytaknak is utcaképeit megörökíteni 
fénykép után a család szamara, melyeket is a leghfieb- 
ben felelősség melleit ígérem, arca, haj, szem. szin 
megmagyarázása után legrövidebb idő alatt itt helyben

elkészíteni
Női festészeti és rajziskolát is nyitok, bol alapos ok­

tatást adok szabadkézi rajz. szénrajz (croon), Pastell- 
f estes és olaj festészetben, vászonra, selyemre, bársony- 
festésben (tfimut)ka', úgyszintén temperafestésben, min­

ták és természet után.
Az előre haladást tanúsítva minden két hónapban 

kiállítást rendezek a tanulók müveiből.
Beiratkozni lehet műtermemben d. e. 9 órától 12-ig, 

d. n. 3-tól 5 ig.
Műtermem: Szentkirály-utcza 32 bz.

a megyehat; mellett (Szigelhy-féle ház).
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők műtermem­

ben szívesen láttatnak. Kész szolgájuk

Vasadi Kalicza Károly,
£82 3—5 akad. festőművész.

a 40 évi törlesztésnél (82 félévi rés.!« j a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 00 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. &‘/a% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz_ 
szege 10,000 K.

a) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 Ív. után 30 K. 01 t.

b) 27l/t évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K után 35 K. 07 f.

C. " 8/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 3000 K

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 i.e

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi résklet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 í.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév
részlet minden 1000 K. után tjo K. 09 f.

Valamennyi köles u — az ogyszersmindenkorra fizetendő 1" „ törzsdljon kivi! — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

I Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
Váltál Nagyenyedbll nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

Villamosvilágitási berendezéseket
S3 Cm WINKLER JÄNOS

Up«unott hóiról hétre kiegészített választók szalon, ehódlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban. 
Zsinórfüggök, 4 kor.*. 70[fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 1—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

ilÉgSP

Eladó ház.
Nngyt íivódón, Tövis-íilezii 28. szám 

alatti házasfelek kedvező fizetési felté­
telek melleit eladó.

Értekezhetni: Pécsi Lászlóvá! (megye­
házánál.) 286 2-2

Paraílan szölöfaji
Hogy ezt Velúzonvitsíim, 
a ..Delaware“ szólóról, 
királyi közjegyzői hite­
lesítéssel ellátott eredeti 
fén\kép felvételeket 

készítettem,
A felvétel áll: úgy drl
*20 éves csvi csapos kifo- 
gástalamil dúsan termő 
tőke. 82 fürt, egy drl» 4 

év pb BzálvPBszós teke 168 lült és 11 drb egy 
porban lévő 4 éves szál vesszőn tőke több mint 
1600 kifogástalan egészséges fürt szőlőterméssel. 
Ezek mind ott vétettek lel. a hol pár méternyire 
tőle az európai oltványokon a tenues négy ötszöri 
permetezés daczára elpusztult. Így ez az év volt 
az, a mely bel i/onyi tolta, hogy ezen fajnak ter­
mésében permetezés nélkül s< mini féle szölöbetegseg 
kart nem okoz. Ezenkívül nagy »lénye még,hogy ol­
tár i és alá a földet megforgatni nem kell, vesz­
szője télben soha meg mm fagy, bora elsőrendű 
és rendkívül bőieimő. Ezen a néveu azonban 
igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért 
a ki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt 
akarja megsze ezni. az csak a NAGY GA LOK- 
féle „DELAWARE“ vesszőt vegye. A DELAWARE 
szőlő bővebb leírását, termésének királyi köz­
jegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit 
színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 

40 szép k« -t tartalmazó 
kepes árjegyzőket in; * és bérmentve küldöm 

mindenkinek, aki velru zimét tudatja. Okvetle­
nül kérje még ma ezt ; tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket, mely a szőlőt * Anyákról és lugasülte­

tésről is ad részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szőScínay> bit tokos, KÓLY 
posta, távírda es távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, német, honát, szerb és román
nyelven. 278

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, : rekedtség és elnyálkásodás 
"ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

mellpasztillai,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza I kor. és 2 korona, 
l’róbu doboz őO lillér.

jFö- és szétküldési raktár:

""Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI.,Váczi körúti?.

Éljen

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított.

239 4—26

tó > KovácsjJózsef örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. 
• II). Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemetók
Setányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek. Keritésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szölöoitványok. "£»'
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjeqvzék kívánatra ingyen)


